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Onderstation Rabot Gent  -  Verbouwing van beschermd monument tot moskee

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr 37 van 20 oktober 2017. Een vzw die behoort 
tot de Diyanet-structuur - dus het Turkse regime - plant in de Gentse wijk Rabot de 
grootste moskee van Vlaanderen te bouwen aan een elektrisch onderstation 
(tractiestation) tussen de Gebroeders De Smetstraat en de Kwakkelstraat. Het 
onderstation, ontworpen door architect J.A. De Bondt, werd bij erkenningsbesluit van 27 
september 2005 beschermd als monument, en zou dus nu een megamoskee worden. Op 
een nieuw volume dat bij het monument zal worden opgetrokken worden twee 
minaretten geplaatst.

Dit alles werd mogelijk dankzij de bereidwillige medewerking van de Vlaamse overheid. 
Voor de herbestemming van het beschermd monument tot moskee zijn twee 
stedenbouwkundige aanvragen ingediend waarvoor het Agentschap Onroerend Erfgoed 
gunstig advies verleende. Het agentschap verleende ook toelating voor het uitvoeren van 
instandhoudingswerken gekoppeld aan de toekenning van de erfgoedpremie van 3628 
euro (toegekend op 26 april 2017). Bijkomend is een onderzoekspremie voor het 
uitvoeren van materiaal-technisch vooronderzoek van 18.817,92 euro toegekend op 31 
juli 2017. Ondertussen is het stil in het dossier.

Kan de minister meedelen of er sindsdien nog wijzigingen plaatsvonden aan het bouw-
/erfgoeddossier? Werden er nog nieuwe aanvragen ingediend, wijzigingen aan het 
bouwdossier aangebracht of nieuwe premies aangevraagd? Welke controles werden 
uitgevoerd en wat waren daarvan desgevallend de vaststellingen? Welke contacten waren 
er nog tussen de moskeebestuurders en de Vlaamse overheid? Is het feit dat de 
aanvragende vzw deel uitmaakt van een structuur die behoort tot de Turkse overheid 
geen beletsel om dit project te faciliteren of te subsidiëren?  
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De contacten met de administratie over dit dossier verlopen met het ontwerpteam. 

De architect legde in november 2018 de nieuwe aanpak en planning voor aan het 
agentschap Onroerend Erfgoed. Het ontwerpteam heeft het uitvoeringsdossier 
opgemaakt en zal dit op korte termijn bij de administratie indienen voor toelating. Tot op 
vandaag zijn er geen nieuwe premies aangevraagd. De administratie voerde dit jaar dan 
ook geen toezicht uit over werken op de sites. 

Het is voor de administratie niet duidelijk wie zal optreden als eventuele premienemer, 
want er is nog geen dossier voor de restauratie van de site. 


